

EDITORIAL

Trascendental momento

Naturalmente, a la hora en que nuestra edición llegue a manos del público, estará todavía la pelota en el tejado en cuanto a los resultados de las elecciones británicas, celebradas hoy. Con más exactitud en la expresión, más bien estaría decir que habremos de esperar noticia sobre los resultados comicios, resultados que a esta hora han adquirido ya, en el seno de las urnas, consistencia de realidad.

Debemos presumir —recordando la victoria del laborismo bajo el mando de los conservadores, que provocó la caída de Churchill a quien reconocían todos como auténtico forjador del triunfo en la gran guerra— es de pensar que, a la hora del escrutinio de los sufragios emitidos, no hayan de registrarse escamoteos ni tergiversaciones.

Y vamos a resaltar la vital importancia que entrañan estos votos, en los instantes cruciales por los que va atravesando el mundo y, de modo muy especial, el maltratado Viejo Continente.

Se ha jugado hoy Gran Bretaña mucho más que su presente: su porvenir. Es tan honda y tan ancha la diversidad de los puntos de vista que separan a los dos grandes núcleos políticos —conservadores y laboristas— que constituyen en verdad los formidables gladiadores en esta liza, que se halla el pueblo frente a un grave dilema: ir a la socialización con una benevola mirada amistosamente dirigida si no a Stalin, a Mao Tse Tung al menos, o recabar de nuevo para sí los que fueron principios fundamentales de su propia posición política en el mundo.

Europa que, a la vera del Mar del Norte, se mira amenazada por las ansias avasalladoras del comunismo anhelante de avanzar hacia el Oeste, necesita confiar en la gigante isla anglo-escocesa como bastión posible frente a un ataque, posible también.

Cuanto se alejen más ideas y procedimientos del gobierno de Londres de los que usan los mandones en el Oriente, tanto mayor será la seguridad del futuro. Y ahí es, precisamente, en donde las elecciones generales habrán fijado hoy la voluntad del país.

INVIERNO

Contrastes. — En las sierras y en Mallorca



Puerto de Echegarate "El Aitygory".
(Foto del Marqués de Santa María de Villar)

Belén es lo más crudo del invierno, ha nevado algo, aunque no tanto como precisaban los casi vacíos embalses en su mayoría, que según los mojos no llega a tener el 13 por ciento de su cabida, y pidamo, a Dios que llueva y que nieve en esta época para que sea AÑO DE AGUA EN LOS EMBALSES, sustituyendo con esta frase la antigua de AÑO DE NIEVES AÑO DE BIENES, para que tengamos energía eléctrica, funcionen fábricas y talleres, agua para los campos y con todo ello, trabajo, producción, alegría en muchos hogares y bienestar.

Pero hasta ahora, forzoso es decirlo, ha nevado poco. Todo ha cambiado, no cabe duda, hasta el régimen de las nevadas, habiendo desaparecido aquellas épocas de nieves en España que los que ya somos viejos recordamos. Antaño, recordamos aquellos puertos como Navacerrada, que se cerraban al tráfico totalmente, con gran alegría de los deportistas de la nieve entre los que nos encontramos, por que en nuestra juventud fuimos uno de los fundadores del Club Alpino Español en Madrid, en el mes de Noviembre y... permaneció cerrado en el alto de Navacerrada y parte de las Sierr Revueltas y Valdein hasta entrar Mayo muchos años y recordamos haber patinado, si no en la carretera de La Granja, si en sus cercanías el 15 de Mayo, el día del Santo Patrono de Madrid.

Otros puertos, de carretera, como La Bonaliga en Lerida entre los valles de Ano y Aran permanecían totalmente cerrados también de Noviembre a Mayo y lo mismo acontecía con Somport y Formigal en el Pirineo oscense entre otros varios del Pirineo español.

Recordamos, que un año, el día 17 de Mayo nos encontramos en Jaca y quisimos dar esa vuelta tan típica, clásica y grandiosa de rutas de montaña, cual es, JACA, CANFRANC, PUERTO DE SOMPORT, OLORON, AGUAS CALIENTES, COLL DEL PORTALET, PUERTO DEL FORMIGAL, PANTICOUSA, JACA.

Pero el hombre propone y Dios dispone y no se podía pasar, ni por Somport, ni por Formigal, ni por el Escalar camino de Panticosa balneario, y estábamos a más de mediado el mes de las flores.

Había un sinnúmero de puertos de rutas de España que se pasaban cerrados meses y muchas semanas por lo menos, y hoy que todo ha cambiado, ni en las carreteras apenas hay nieve, ni en sus cercanías, hasta al punto de no poderse celebrar algunas veces, los concursos de deportes de invierno.

Ha nevado poco hasta ahora pero ha helado bastante y el frío se hace intenso, duro, con el terror de las gentes humildes, de las muchas gentes, que carecen de buena calefacción por dentro y por fuera del cuerpo, o sea de buena comida y de lumbre en sus casas.

El invierno en muchas regiones de España es muy duro, tanto en el interior, en las Sierras, como en el litoral, en el mar, para todos los navegantes y muy especialmente para esa sufrida y abnegada clase de pescadores que días y noches, bajo fríos y heladas están en sus barquitos luchando con los mares y vientos, para buscar su sustento y el de sus compatriotas, y humanidad entera.

¡Cuántas veces hemos visto huir de la nieve, bajar de los puertos por entre hielos y nieves a los pastores con sus rebaños! ¡y cuántas veces entrar, alguna vez como pueden en los puertos, las lanchillas de pesca azotados por los temporales o por los duros vientos y marejotes, del Cantábrico y Atlántico!

Unos y otros van ateridos de frío, con sus bufandas, sus abrigo de piel que los pastores ellos mismo se confeccionan, y los marineros con sus pesamontañas que en esos casos, deberían llamar para mares, sus ropas de aguas, Jerseys y todo abrigo posible.

Unos y otros al verlos, traen a nuestro recuerdo las buenas casas de la Ciudad, con sus confortables habitaciones, con la calefacción encendida y en ocasiones viendo desde detrás de la doble vidriera, caer copos de nieve como mantas, según la expresión vulgar, que se van helando al caer. Contrastes de la vida, cierto, y... que para que otros puedan vivir y el mismo pescador y pastor, debe nevar y helar por aquello de año de nieves, año de bienes.

He pasado por la Cordillera Cantábrica, cubierta totalmente de nieves, aunque no en capa de gran espesura como antaño, y recordamos que en esta época, fines de Enero hay unas Islas en España, belleza y maravilla

como pocas tierras, en las que nieve también en alguna de sus alturas sobre todo, pero, poco, y abajo en el llano, luce generalmente el sol, florecen los almendros, los naranjos nos muestran sus frutos y los trabajadores, los campesinos, los pastores, los mismos pescadores, gozan de unas temperaturas sencillamente ideales comparadas con los 10 o 12 bajo cero, que tenemos en Teruel, Soria, Cuenca León con aquecos témpanos de nieve helada que vimos muchas veces en nuestro Pirineo aragonés y catalán.

En esas Mallorca e Ibiza ideales, ¡que grato invierno se debe pasar!

En varias ocasiones hemos pasado en Mallorca días en pleno invierno y es imposible olvidar esos días de plena primavera en pleno invierno que allí hemos tenido

¡Que temperatura, que campiña, que... contrastan con esas sierras tan visitadas por nosotros de Grados; Cudarrama; Pirineos; Cordillera Cantábrica; Picos de Europa; de belleza su preta, cierto, en invierno, cuando las nieves las cubren por completo y los témpanos de hielo cuelgan de árboles, peñas y casas, cuando como hemos visto en las montañas leonesas, en algunos pueblos, tenían que hacer túneles y trincheras para atravesar de una vivienda a otra en la nieve! En un invierno, habíamos desembarcado en Valencia del Rey Jaime I. Probablemente de Mallorca; allí habíamos estado gozando de una ideal temperatura (clima y temperatura que debe ser orgullo de Baleares, y propaganda de Mallorca) habíamos estado 15 días sin ponernos un abrigo, quitándonos incluso la chaqueta. Desde el muelle de El Grao, donde ya no tuvimos la temperatura del muelle de Palma, salimos para tierras turulesas por los Puertos del Rabudo y Escandón, haciendo en este un frío intensísimo, con un cielo gris de los que los fotógrafos dimos en llamar de "panza de burro" con más cara de nieve, que de otra cosa. Y... al día siguiente, la Ciudad de las célebres torres de San Martín y el Salvador de bello estilo mudéjar y de los Amante, de Teruel, amanció cubierta de espesa capa blanca.

Del sol de Mallorca, de andar en mangas de camisa entre flores y naranjos, habíamos pasado a la nieve y a tener que andar arropados con abrigo, y bufandas.

Contrastes del invierno y de regiones de España que hacen que esta sea un país privilegiado para el turismo porque tiene climas para todos los gustos y para todas las épocas del año.

Mallorca por sus encantos y bellezas, por su placidez y calma, por su clima y temperaturas en pleno invierno no puede menos de ser admirada, visitada y vivida, así como esas Sierras de España, esos Pirineos catalanes, aragoneses, navarros, los Picos de Europa, Guadarrama, Gredos, Sierra Nevada, etcétera, etcétera cuentan con lugares magnos para los aficionados a deportes de invierno y un número de ellos, como los de Cataluña y Aragón, en la Molina, Nuria y Candanchú respectivamente, se han instalado, han tomado asiento los más modernos medios de transporte en la nieve.

Estos contrastes en pleno invierno nos demuestran que dentro de la dureza y crudeza como antes decíamos de este, España tiene una variedad de climas, de temperaturas, de paisajes de invierno, que repetimos hacen de ella el país ideal del país privilegiado y soñado para el turismo, y que debería constituir una verdadera riqueza para España.

Mallorca e Ibiza en invierno es algo maravilloso y admirable, no extrañáronos nada que el que allí estuvo una vez no lo olvide jamás.

DIEGO QUIROGA Y LOSADA
Marqués de Santa María de Villar.

MUJERES PALABRAS Y... VINO

Billy Rose

Las cosas pequeñas son importantes

(Una exclusiva de LA ÚLTIMA HORA)

Nueva York, febrero.—(E.P.S.)—Tal vez ustedes no se acuerden pero hace cosa de una quincena publiqué una lista de miceláneas culturales que me gustaría ver enterradas con la primera piedra de cualquier futuro edificio, para bien de la gente que viva dentro de cien años.

Dicha columna provocó una reacción considerable entre mis amables lectores y colaboradores—benditas sea sus sus estilografías y máquinas de escribir portátiles— y sus sugerencias para que añadiera cosas a mi lista incluyan, entre otras, una vista aérea de Stromboli, uno de los jubones elásticos de Marie Wilson y una banda de sonido de canciones de Margaret Truman.

Pero el comunicado más interesante de todos los que recibí fue uno enviado por una señora llamada Amelia Rault, quien vive en Allentown, Pensilvania. Decía ella:

"Esta idea de usted sobre la primera piedra es buena, pero ¿cómo va a saber la gente del año 1050 qué clase de civilización era la nuestra si sólo se entierran con la piedra artículos que tienen que ver con las cosas grandes e importantes? Si se me preguntara, diría que las cosas más reveladoras de nuestro modo de vida no son las que se publican en la primera página de los diarios, sino las cosas que se dicen en un párrafo y que aparecen en los diarios en la página que sigue a la de las historietas cómicas o debajo de los crucigramas. Y para dar una idea de lo que quiero decir, le estoy enviando unas cuantas que recorté de los diarios de vez en cuando..."

PORT HURON, MICHIGAN.—Jorge McCallum se le quejó recientemente al médico de sentir ruidos como de aleteos en la cabeza. El médico lo examinó y en uno de sus oídos encontró una polilla y cuatro huevecillos.

MEMPHIS, TENNESSEE.—Juan Graber, empresario de un cine, envió apresuradamente por una sierra. Un niño de cuatro años de edad, quien evidentemente está destinado a ser un crítico cinematográfico, se había quedado dormido y su cabeza había quedado pillada bajo el brazo de la luna-

ta. Hubo que aserrar al asiento para dejar libre al chico.

OTTAWA, ONTARIO (CANADA).—La señora de Fred Brown sintió, mientras conducía el nuevo automóvil de su esposo, un sonido metálico. Cuando se detuvo a investigar, encontró un gran disco de metal en la carretera y, dando por sentado que era parte del vehículo, lo puso en el compartimiento de equipaje. Cuando su esposo llegó a casa, la hizo regresar a devolverle la tapa del registro del alcantarillado al Departamento de Obras Públicas de la ciudad.

LOS ANGELES, CALIFORNIA.—Un perro blanco perteneciente al niño Roy Henderson, de seis años de edad, mordió a las siguientes personas: (1) al funcionario encargado de vigilar la asistencia y comportamiento escolar, (2) al director de una escuela, (3) al encargado de la recogida de perros callejeros, y (4) al dueño de un puesto de "perros calientes".

SAN ANTONIO, TEXAS.—A Gerardo Sánchez se le concedió el divorcio cuando demostró que su mujer, en varias ocasiones, le había pegado en la cabeza con su propia pierna de palo.

SAN FRANCISCO, CALIFORNIA.—La Sra. Fannie Heller, quien se gana la vida pintando lugares elevados, ha renunciado a su ocupación debido a que sufrió daño al resbalar cuando salía de la bañera.

LONDRES, INGLATERRA.—Los peñueros han abandonado la idea de cobrar seis onices menos por cortar el pelo a los clientes que tienen la coronilla desprovista de cabellos. Informan que salvo raras excepciones, los caballeros de cabeza calva han insistido con indignación en pagar el precio completo.

FILADELFIA, PENNSILVANIA.—En una asamblea reciente de la Asociación de Publicidad por Correspondencia, uno de los oradores habló de un joven que había cortejado a una joven por medio de misivas.

Durante 65 días le propuso matrimonio por correspondencia. Al sexagesimoquinto día, la chica se casó con el cartero.

GOTAS AMARGAS

Gato por liebre

Un amigo muy querido, desde Sóller recibió cierta cesta muy tapada que de perlas le cayó.

Meditando sin abrir la ya soñaba el muy barbián con los frutos deliciosos del florido naranjal.

¡Qué sabrosa la naranja que de Sóller gloria es, hasta el punto de haber dado a su valle fama y prez!

La cantaron los poetas con sus liras de cristal; los pincelillos recogieron sus matices de coral....

Y mi amigo que degusta en su zumo fuego y miel ya gozaba previamente con la gula de un gourmet.

Afanoso, decidido, el envase destapó, y... creyendo ver naranjas, ¡alcachofas encontró!

Tragedias de la guerra

Londres. — La señora Levi, de Aden (Arabia), vió a su hijo por última vez cuando el chico, que tenía diecinueve años, se alistó en la Royal Navy británica. Meses después, la madre recibía la noticia de que el navío en que viajaba su hijo había sido torpedeado.

La señora Levi no pudo creer en la cruel noticia, y se dispuso a recorrer uno a uno todos los puertos del Mediterráneo Oriental, los puertos de Estados Unidos y los de Australia. Antes de regresar a Aden, la señora Levi se marchó a investigar en África del Sur. En la Ciudad del Cabo supo, finalmente, que once hombres habían escapado con vida del navío torpedeado en que viajaba su hijo. La señora Levi fue a ver a estos hombres. Ya los había visto a todos cuando, faltándole el último, se dirigió al manicomio de la ciudad. Allí se entrevistó con un haraposo humano, que repetía a cada instante: «¡Shalom, Shalom!» (la paz, la paz). La pobre madre sufrió un síncope, y al día siguiente fue enterrada cerca de aquel manicomio donde su hijo lo repetía: «¡Shalom, Shalom!».

OTRO, DE LOROS. — Una herencia extravagante de 40.000 dólares Nueva York. — Un loro de Detroit recibirá una herencia de 40.000 dólares cuando fallezca su dueño. Así lo ha hecho constar en su testamento, en vida, el agente de Policía retirado George Blair. La disposición testamentaria prevé que en caso de muerte del loro, la herencia será repartida entre asilos y casas de caridad.

La tragedia de los exilados españoles

Causa por robo y asesinato en Francia

Burdeos. — Ante el tribunal de la Gironda se verá hoy la causa contra dos españoles exilados, Gregorio González, de 31 años, y José Esparza, acusados de haber dado muerte a una septuagenaria, llamada Petronilla Nouet, con una media negra, con el fin de robarla.

Poco después de haberse cometido el crimen, fué detenido un joven agricultor, llamado Roger Benillan, quien a pesar de sus protestas de inocencia fué condenado a 15 años de trabajos forzados.

Recientemente fueron detenidos los dos españoles exilados, que confesaron haber cometido el robo, pero que no tenían intención de matar a la anciana.

Una herencia extravagante de 40.000 dólares

Nueva York. — Un loro de Detroit recibirá una herencia de 40.000 dólares cuando fallezca su dueño. Así lo ha hecho constar en su testamento, en vida, el agente de Policía retirado George Blair. La disposición testamentaria prevé que en caso de muerte del loro, la herencia será repartida entre asilos y casas de caridad.

La tragedia de los exilados españoles

Causa por robo y asesinato en Francia

Burdeos. — Ante el tribunal de la Gironda se verá hoy la causa contra dos españoles exilados, Gregorio González, de 31 años, y José Esparza, acusados de haber dado muerte a una septuagenaria, llamada Petronilla Nouet, con una media negra, con el fin de robarla.

Poco después de haberse cometido el crimen, fué detenido un joven agricultor, llamado Roger Benillan, quien a pesar de sus protestas de inocencia fué condenado a 15 años de trabajos forzados.

Recientemente fueron detenidos los dos españoles exilados, que confesaron haber cometido el robo, pero que no tenían intención de matar a la anciana.

Una herencia extravagante de 40.000 dólares

Nueva York. — Un loro de Detroit recibirá una herencia de 40.000 dólares cuando fallezca su dueño. Así lo ha hecho constar en su testamento, en vida, el agente de Policía retirado George Blair. La disposición testamentaria prevé que en caso de muerte del loro, la herencia será repartida entre asilos y casas de caridad.

La tragedia de los exilados españoles

Causa por robo y asesinato en Francia

Burdeos. — Ante el tribunal de la Gironda se verá hoy la causa contra dos españoles exilados, Gregorio González, de 31 años, y José Esparza, acusados de haber dado muerte a una septuagenaria, llamada Petronilla Nouet, con una media negra, con el fin de robarla.

Poco después de haberse cometido el crimen, fué detenido un joven agricultor, llamado Roger Benillan, quien a pesar de sus protestas de inocencia fué condenado a 15 años de trabajos forzados.

Recientemente fueron detenidos los dos españoles exilados, que confesaron haber cometido el robo, pero que no tenían intención de matar a la anciana.

Le dan 110 puntos de sutura

Buenos Aires. — Ciento diez puntos de sutura tuvieron que darle en el Hospital a Julio Ochoa, de cuarenta y tres años, que tenía desgarradas materialmente las piernas. El herido se encontraba embriagado y se echó a dormir a la sombra debajo de un camión parado. Cuando éste se puso una hora después en marcha, lo arrastró, y no le hizo más porque al advertirlo el público, avisó al conductor, que pudo detenerlo apenas había arrancado. — Efe.

El diario de CLARA PETACCI

Milán. — El diario de Clara Petacci, escrito en la prisión en papel higiénico, así como cartas oficiales y personales de Mussolini, han sido halladas por la policía italiana, según se afirma de fuente fidedigna. Este descubrimiento, que que hasta ahora no ha sido confirmado o ni desmentido por la policía, fueron hechos en Villa Aquereone, a orillas del lago Garda. — Efe.

EUGENIO MONTES

Lisboa. — El diario del Gobierno publica hoy la concesión por la Presidencia de la República portuguesa de un gran oficio de la Orden de Beneficencia al Agregado Cultural en la Embajada de España y Director del Instituto Español en Lisboa, don Eugenio Montes. — Efe.

Agasajo a un Embajador

Madrid. — El Embajador de la Argentina, Dr. Pedro Radio, obsequió anoche con una cena al nuevo Embajador de España en la Argentina, don Emilio Navasquez, quien saldrá para su destino el próximo día 24. Asistieron los Ministros de Asuntos Exteriores y de Industria y Comercio. — Efe.

Truman defiende su plan

Alejanría (Virginia). — El Presidente Truman ha pronunciado un discurso en la ceremonia del descubrimiento de una estatua de Jorge Washington, primer Presidente de Estados Unidos, en la conmemoración de su nacimiento.

Truman declaró que los Estados Unidos cooperará con cualquier plan de paz y aplicable para el control mundial de armas atómicas, más no con acuerdos fingidos.

Truman insistió en que Norteamérica continuará examinando todos los caminos y todas las posibilidades de llegar a un acuerdo para el control efectivo.

El Presidente hizo después un energético llamamiento para que continuase el Plan Marshall y el programa conocido «por el punto cuarto» de ayuda a los países económicamente atrasados.

Truman agregó que el Plan Marshall y el «plan cuarto» pueden servir para demostrar los beneficios de las democracias y que será una locura completa el menosprecio de la importancia del Plan. La tarea de los norteamericanos es fundamental, la misma que en tiempo de Washington. Nosotros también debemos hacer que funcione la democracia y debemos defenderla. — Efe.

INFORMACION DEPORTIVA

FUTBOL

Los equipos mallorquines en la jornada de domingo

El "Mallorca"

Nuestro representante en la II División Nacional de Liga, el R. C. D. Mallorca, recibe en «Es Fortí» la visita del equipo de Castilla la Vieja, el Salamanca.

El once visitante ocupa actualmente el séptimo lugar en la clasificación con un más 1 y 25 puntos. Según noticias recibidas, el Salamanca sale hoy hacia Madrid y en avión llegará a Palma. Se desplaza el equipo completo formado por Tamarite, Parraga, Pablito, De la Mata, Gutiérrez, Herrero, Nano, Escudero, Loren, Pinedo y Urra.

El Mallorca aún no ha dado la nota del equipo que presentará, pero creemos que variará del once que se alineó en Alicante.

El "Mandor"

El once catalán «Catarroja» es el equipo que domingo se presenta en la ciudad de las cuevas ante el «Manacor».

Los catalanes han conseguido en sus desplazamientos tres victorias y un empate por lo cual los manacorrenses no deben confiarse mucho. No obstante creemos que dada la excelente forma y entusiasmo que tienen, conseguirán por amplio margen la victoria.

Creemos que presentará el «Mandor» el mismo equipo que domingo salió vencedor en el campo del Igualada.

El "At. Baleares"

Los muchachos de San Canals se desplazan a Barcelona para jugar el domingo contra el Sans.

Si el excelente conjunto balneario el domingo repite el buen juego que nos ofreció con el San Martín no nos extrañaría que nos trajera algún punto puesto que los visitantes en su terreno han perdido cinco partidos. ¿No podría ser el sexto el de domingo?

Un más 5 colocaría al Baleares en un buen lugar clasificativo.

El "Constancia"

Para los chicos de Es Cos su desplazamiento se presenta más difícil puesto que ganar en Mataró resulta un hueso.

Los jugadores inquebrantables nos han dado ya sorpresas en sus desplazamientos, pues por que vencieron en Jativa por 2-1, en Igualada por 4-1 y en Sueca lograron un empate a 1 tanto.

¿Volverán a dar el do de pecho el domingo?

El caso Echave, solucionado

La situación existente por el grave castigo impuesto al señor Echave parece ha tenido solución favorable a los deseos del Comité central. Según nuestros informes, se ha anulado el acuerdo de separación del guipuzcoano, que permanece dentro del orga-

nismo, sancionándose con castigo indefinido, que terminará en el momento en que el Comité de Arbitros lo solicite a la Real Federación mediante escrito razonado.

Podemos afirmar que las conversaciones sobre este caso han tenido lugar con la mayor cordialidad, y aun cuando hubo un momento en que el Comité central estaba prácticamente en crisis, la solución dada volvió las aguas a su cauce, toda vez que el recurso de éúplica presentado a la Nacional, encontró un clima de comprensión en el organismo superior.

La lesión de Antúnez

Se ha comprobado por la radiografía practicada al defensa Antúnez, que sufre fisura metatarsiana del pie derecho, de la que tardará en curar unos cuarenta días, lo cual crea un serio problema al equipo, pues Araujo también está lesionado desde el domingo y presenta inflamación de un tobillo, que no le permitirá jugar contra el Málaga.

Por primera vez el Santander pierde en casa

Se ha jugado el partido de Liga entre el Santander y Torrelavega, encuentro que se aplazó el domingo por jugar los locales con el San Lorenzo de Almagro.

En su actual campaña de Liga no había perdido ningún partido en su campo, siendo su rival regional el Torrelavega el único equipo que sale de El Sardinero con sus dos puntos positivos. El resultado fue de 3-2.

Con este resultado el Torrelavega se coloca en excelente posición para al final estar en el segundo junto a su rival Santander que ocupará el primero. De esta forma irán a la liguilla, podríamos decir del brazo. ¡Cosa de fútbol!

LUCHA LIBRE

Lo mejor de la velada: Bernaus -- Stragand Buen número el de Olaguibel

Con un lleno en las localidades altas y regular concurrencia en las butacas, se desarrolló la velada de lucha libre anoche en el Balear, reunión que resultó muy grata por las figuras participantes en ella.

Se presentaron nada menos que dos luchadores y los días, en sus distintas especialidades, dejaron buen recuerdo de su actuación en Palma.

Empezamos por el "Barba"

La violencia y las malas artes empleadas por Barba II ante Farré, hicieron que el de turno aplicara las tres sanciones reglamentarias al Tigre y así, con las amonestaciones de ritual, terminó una encarnizada pelea en la que Farré no cedió parte.

Lo mejor de lo mejor

Este bravo muchacho, ídolo de los mallorquines se ha convertido en uno de los mejores luchadores baleares y de Cataluña. Bernaus dio ayer una excelente exhibición de sus cualidades para la lucha y todo nos hace prever que en pocos meses podrá disputar el título a cualquier «campeón» de los que se paseen por ahí...

Su combate con el alemán Stragand fue un dechado de perfección, regularidad y buena lucha. Las presas, muy vistosas y de gran efectividad, se sucedieron por ambos bandos con alternativas frecuentes, siendo muy aplaudida la labor de los dos catchers. En el tercer asalto, Bernaus logró la victoria por puesta de espaldas. La ovación fue enorme. Se anunció la revancha Simarro-Bernaus, a «finis».

Se llama Vander Veker y vino de Bélgica...

Con la presentación de Vander Veker, conocemos otro de los más notables luchadores del cuadro europeo.

Un luchador completo que no tuvo rival en la figura violenta y marrullera de Marco, Veklen pudo terminar con su contrario a las primeras de cambio pues le «regaló» unos castigos en la mano derecha capaces de hacer cantar la rana al más fuerte de los mortales. Marco se limitó a replicar a su manera y peculiar estilo si bien el técnico no se hizo esperar, pues en el curso del segundo asalto el belga terminó con la victoria por puesta de espaldas sobre Marco, puesta que tuvo su origen en una hermosa jugada. Seguramente, Vander no sacará pasaporte para su país. Es necesario verle luchar de nuevo con otra clase de campeón.

A Juanito le gusta la lucha libre, pero, ¡mucho libre!

Cuando subió Juanito Olaguibel en el ring del Balear, temimos por su integridad. Subían nada menos que 102 kilos ¡que ya es humanidad...! El combate estaba concertado a pesos libres y ésta fue la causa de la enorme diferencia registrada entre ambos luchadores.

El número de Juanito o más bien Juanote, es uno de estos números de fuerza que tantas simpatías cuentan entre el elemento aficionado local. Un número de payasada pero que cuando se impone atraviesa murallas y termina por la vía rápida.

Anoche, Juanito, nos dio primeramente la sensación de mostrarse inferior a su rival Dillinger. Este, tal vez sabedor de las tretas del argentino, se limitó a replicarle en diversas ocasiones. Juanito hizo toda clase de armarcos: lanzóse fuera del ring varias veces para huir de los puños del austriaco y, cuando estuvo cansado de sus propias payasadas y de armar escándalo los concurrentes, terminó con Dillinger por puesta de espaldas. La victoria fue rápida y por ello, movió una tremenda «pita» entre el respetable.

La velada, su conjunto, repetimos, nos gustó sobremedura y esperamos que el acuerdo de la Empresa tendrá suma y sigue con la programación de algunos de los luchadores presentados anoche.



Igual que aquí ...pero, menos

Ediciones anteriores han dado oportuna cuenta de sendos y brillantes certámenes de canaricultura celebrados en diversas capitales españolas. Ello aparte de constituir palpable prueba del exponencial cultural de nuestra nación, enorgullece sobremedura nuestra condición de aficionados a los pájaros.

Primeramente, Sevilla, en su magna Concentración Nacional de Avicultores y Ganaderos marcó un señalado triunfo para la Ganadería española. Los ejemplares presentados en la misma, dechados de selección, raza y preparados con ejemplar estima, dieron pruebas concluyentes del auge actual de nuestra ganadería: de los conocimientos técnicos de nuestros ganaderos y, concretamente, constataron la calidad de nuestros productores con los extranjeros. El resumen ha sido altamente satisfactorio y los técnicos no hallaron objeción alguna, antes bien, sus criterios se resolvieron con frases de elogio.

Segundo honor correspondió a Barcelona. Otra interesante exposición de Canaricultura que culminó en brillantes actos revelantes del nivel artístico y cultural de la ciudad de los condes.

Canarios de las más variadas razas, en todos sus matices, selectamente escogidos, ornaban y daban vida al magnífico recinto de la exposición.

A la hora de redactar estas líneas, se está celebrando en la capital de España una interesante competición de canto entre un centenar de canarios.

Para fechas próximas se anuncian exposiciones de canto clásico; color; mixtos y holandeses que tendrán lugar en la Real Asociación de Cazadores y Pescadores de Madrid.

Toda esa actividad canaricultora —repetimos—, nos enorgullece, pero al mismo tiempo sonroja nuestra «honrilla» de aficionados, porque se da el caso —desgraciadamente, desdichado— que en tan magnos certámenes nacionales, no ha figurado el nombre de Mallorca.

No culpamos ni señalamos a nadie. Sólo recogemos en nuestro escueto comentario el sentir de casi un millar de aficionados que lamentan vivamente no haber aportado sus aves a unas competiciones que muy bien hubieran podido dejar sentado muy alto el pabellón balear.

Otra vez será.

LIRICO

HOY, VIERNES, SABADO Y DOMINGO
4 ULTIMOS DIAS 4
La maravillosa diva de la canción española

GLORIA ROMERO

con su espectáculo

Sol de España

Nuevas canciones, Chistes y Estampas
A PETICION GENERAL

La Salvadora y La Niña de Fuego

Billar

Vicens 500 — Coll 117

Se jugó anoche en el Café Hockey, de Palma, la penúltima partida del «Torneo Ases 1950» entre los billaristas Coll y Vicens.

Vicens hizo una magnífica partida, consiguiendo la mayor tacada del torneo: 236, terminando con una de 186 carambolas.

El promedio del vencedor fue de 50 y el de Coll de 11.

Esta noche se celebrará en el Bar Ferré, de Inca, la final del Torneo entre los jugadores Vicens, de Palma y Nadal, de Buñola, que van en cabeza con 4 puntos los dos.

TOMAS SASTRE TORTELLA

CONTRATISTA OBRAS
Guillermo Masot 35—Palma
Para encargos: San Miguel, 45 (Píncola Tur)

TOME UN BLANCO GINZANO

Pérdidas

ENCONTRADO perro perdiguero oscuro y mancha negra. Informes: Cañellas, casa Alzamora, S. A.

Traspos

TRASPADO Carnicería aparraguinada, 600 cartillas racionamiento manteca, tiene vivienda. Informes: Honderos, 122. (14604)

Alquileres - Hospedajes

ALQUILO departamento amueblado derecho cocina. Informes: Miguel Santandreu, 109-1.

CEDEO magnífica habitación en la casa de la primera orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baño, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia 19.

ALQUILO piso nueva construcción, ensancho, personas solventes, desde 220 ptas. (De 12 a 1). San Miguel, 124-1.

A MATRIMONIO cedo habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

Varios

PAREJA RENARDS platino magnífica, vendo o cambio con alhaja. Teléfono 2406.

PAGO BIEV objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera, 27.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tcus.

NINGUN APFICULO usado podrá venderse por 100% lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

TARJETAS DE VISITA.—Encárguelas a Librería Tcus Pl. Cort, 29.

LA MEJOR pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TOUS.

Fincas y Solares

VENDO LIBRE planta baja, tres dormitorios, sala, comedor, económica, baño, galería cristales, terraza y jardín, por 65.000 pesetas. Informes: Centro Anuncios, Plaza Santa Eulalia, 10. (14605)

VENDO magnífica casa en Avenida compuesta de dos locales, de negocio y cinco pisos. San Miguel, 124-1.

SE VENDE solares. Informes: Librería Tous Pl Cort, 29.

VENDO CASA en la carretera del Faro, Puerto de Andraitx con vistas al mar. Para más informes en Olmos, 2.

Trabajo

LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl Cort, 29.

Créditos

INVERTIRIA Importación cantidad en una o varias hipotecas al interés corriente. J. Roselló, Pl. Arzobispo O. Miralles, 20. Teléfono, 2282.

COLOCAR en hipoteca 150.000 ptas. o comprarla en el Terreno casa libre con salida al mar. S. Miguel, 124-1.

Enseñanza

LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPASES, en LIBRERIA TOUS, Pl de Cort, 29.

Maquinaria

SE VENDE motor eléctrico 7 1/2 H.P. 142 R. a. m. y Dinamo 65 amperes 145 volt. 1260 R. p. m. Razón: Olmos, 2.

MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS P. Cort, 29.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

El Conde d'Aguiar

Una breve charla con el primer super-fantasta de Europa

En un rincón apacible de un elegante café encontramos al maravilloso artista isleño, entregado a una árdua tarea literaria. Le sorprendemos, sofocado en el trabajo, por lo que nos acercamos con ánimo de sorprenderle y apenas nos hallamos frente a su mesa, repleta de cuartillas, sobres y recortes de prensa, le abordamos con las siguientes palabras:

—Escribiendo sus memorias, Conde?

El Interpelado, levanta la vista sorprendido y al reconocer, nos tiende la mano y con su habitual gesto gesto simpático de Gran señor, nos invita a hacerle compañía y nos dice:

—No dispongo del tiempo necesario para entregarme a una labor tan agradable. Algún día, cuando mis obligaciones con el público y conmigo mismo, me lo permitan, será un nuevo placer el que experimentaré en escribir un grueso volumen de las tribulaciones experimentadas a través de mis correrías por el mundo. Ahora, sencillamente, estaba ultimando los bocetos para el montaje de mi próximo espectáculo «El Infierno del Dante», que será una auténtica revolución escénica y de un alarde espectacular, jamás alcanzado en España.

—¿Lleva mucho tiempo mirando este proyecto?

—Como proyecto desde hace tres años. En vías de realización, desde hace un año.

—¿Puede presentar este espectáculo en Palma?

Nuevamente el rostro de nuestro interlocutor dibuja una de sus características sonrisas y nos responde, al tiempo que nos ofrece un pitillo.

—Desde luego, Palma, será una de las capitales que gozarán de ese privilegio.

Nostrós, nos sentimos halagados ante las manifestaciones del Conde d'Aguiar, que es un verdadero ornamento de nuestra isla y le rogamos a que nos explique los motivos por los cuales nos concede tan alto honor.

—Me siento tan feliz, en Palma como si me encontrase en mi tierra. —¿Qué opinión tiene del público mallorquín?—Le preguntamos.

—Oíto, simpático y entendido en arte; como todo buen mediterráneo. —Así pues... ¿está contento de aparecer ante este público desde el escenario del Teatro Balear mallorquín?—Le preguntamos.

—Contentísimo y satisfecho; y creo que en mi repatriación, mi espectáculo alcanzará el éxito que se merece; o sea, la continuación del éxito obtenido en el Teatro Lírico en el pasado mes.

Después nuestra conversación desliza otros temas: arte, turismo, deporte... Consultamos nuestro reloj y larga charla, y es entonces que nos damos cuenta de que han pasado más de tres horas en amena tertulia y con el Conde d'Aguiar no se cansa de hablar, o por mejor decir, de escuchar. Un fuerte apretón de manos cordial y nos dirigimos a la puerta para reanudar la redacción. La voz del Conde, interrumpe nuestra marcha para hacernos una observación:

—Se me olvidaba comunicar a Vds. que para los deportistas de esta calidad y para el público en general, les tengo reservada una agradable sorpresa... Háganlo Vds. constar en las columnas del periódico.

La prometemos hacerlo así, y nos lanzamos a la calle un tanto satisfechos de nuestra entrevista, pero muy intrigados por las últimas palabras del Conde: ¿Qué nos tendrá preparado el Conde para el viernes? ¿Fuerza es contar que esperamos con ansiedad el día anunciado...? Y gracias a Dios, no falta muy poco...

El Fiscal de la Audiencia Provincial de Mallorca, Sr. D. Juan de Dios, se ha comprometido a dar un curso de perfeccionamiento a los jueces de primera instancia de la isla.

El Fiscal de la Audiencia Provincial de Mallorca, Sr. D. Juan de Dios, se ha comprometido a dar un curso de perfeccionamiento a los jueces de primera instancia de la isla.

FAJAS GOMA

CASA CODINA

(JUNTO AL BORNE)

UNA VIDA MARCADA

HOY SENSACIONAL ESTRENO
¡Un realismo terrible, inédito en las pantallas del mundo!
¡La historia de una existencia horrible!

VICTOR MATURE · RICHARD CONTE
SHELLEY WINTERS · Director · ROBERT SIODMAK
Autorizada para mayores

DE COMPLEMENTO SANDRINI EN
Peluquería de señoras
(Tolerada menores)

En preparación:
VIVIAN ROMANCE
en su más sublime interpretación
LA ESCLAVA BLANCA

BIZCOCHOS ARTIACH

Los Bizcochos y Bizcotines tradicionales, de sabrosa composición. Elaborados con harinas y azúcares finísimos. Todos en su punto de buena horneada. De calidad insuperable. Muy alimenticios.

Bizcochos Artiach, en paquetes de dos.
Bizcotines Artiach, en paquetes de cuatro.

RIQUISIMOS PARA MOJAR
SOBRE TODO CON CHOCOLATE ACHURI

ARTIACH

VIAS URINARIAS

ESPECIALISTA en BLENORRAGIA
Uretritis aguda o crónica y complicaciones — BIODIATO 100 (Encompra Café Triquet) Horse de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Olavé).

Antonio ALOMAR

Informaciones

Gobierno Civil
Actividades del Gobernador

El Gobernador Sr. Pardo, en la mañana de hoy, a la hora de costumbre, ha ido a su despacho oficial, haciendo poco después, al Secretario General, y Comisario Jefe de Policía, quienes le han dado cuenta de nuestra primera autoridad civil. De asuntos pendientes de firmas sometían previamente a su dictamen.

Luego ha sido cumplimentado por el Delegado del Instituto Nacional de Previsión Social Julia, entre otros.

Audiencia
UN PASEO EN BICICLETA BIEN APROVECHADO

Rafael Serra Calinari y Ana Villalonga Bernat aprovechando un buen día de sol, salieron a dar una vuelta en bicicleta.

Al llegar a la Finca de "San Ferran", se aparearon a descansar un rato, y se aprovecharon el día para coger de la finca finca 2 hermosos patos, una partida de patatas para acompañar a los patos, y varios kilos de naranjas.

El Fiscal señor Divar, pide para el Sr. Pardo y para la Villalonga 1000 pesetas de multa.

Ambos se confiesman.

La defensa ha estado representada por el letrado señor Crespi.

ALICAR, RUTIFARRONES Y UN BONITO TRAJE

El Sr. Juan García, reincidente, formando los barcos de una ventana en una partida de cartas, botifarrones y un traje, valorado todo en 348 ptas. Pide para el Sr. Fiscal 8 años y un día de prisión.

La defensa, letrado don Bartolomé Singla, en su informe dice que su patrocinado, es autor del delito que se le imputa, pero que si lo cometió así por necesidad y que dada la poca culpa de lo sustanciado la pena que cabe imponerle es la de 6 meses y 1 día.

OTRA BICICLETA

Miguel Villalonga Ramón, escalador de la pared, llegó a una galería, de la que se llevó una bonita bicicleta.

Como premio a su valor, cabe imponerle la pena de 4 años, 2 meses y 1 día.

La defensa letrado señor Singla, considera que por el poco valor de lo sustanciado la pena debe ser de 6 meses y 1 día.

COMO ESTA EN LA CARCEL, SE CONFORMA

Y otra vez vuelve a sentarse en el banquillo al que ha tomado afición, el Sr. Mateu Vadell Sureda que esta vez es

El hombre de la Torre Eiffel

SALA Antonia

Palacio AVENIDA

HOY - estreno

LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

MICHELLE PRESLE
GEORGES MARCHAL

EL FIN TRAGICO DE UNA CIUDAD PAGANA. APICE DE LA CIVILIZACION LATINA. BAJO LA LLUVIA DE FUEGO DEL VESUVIO

NOVISIMA VERSION (Tolerada para menores)

Estreno inmediato

**BUD ABBOTT
LOU COSTELLO
CONTRA LOS FANTASMAS**

CADA SEMANA UN ACONTECIMIENTO

En sus locales predilectos

acusado de haber afeitado con sábanas y zapatos.

Como tiene que estar una larga temporada a la sombra por otros delitos, 4 meses de arresto más o menos que hoy le pide el Fiscal, no tiene importancia, y se conforma.

De defensor, el letrado señor Gamarra.

SEÑORES, UN POCO DE SERIEDAD

Matiag Moria Lladó y Rafael Navarro Comas, se apoderaron en el Colegio de las Hermanitas del Sgo. Corazón, de San Español, de varias gallinas y 40 kilos de pienso.

Para ellos pide el Fiscal, 2 años de prisión para el Navarro y 2 meses de arresto para el Moria.

Los procesados admiten el robo del pienso, pero no se aclara quien se llevó las gallinas.

La defensa, letrado señor Gamarra, pide la absolución del Navarro, y 2 meses de arresto al Moria.

SEÑALAMIENTOS

Para mañana están señaladas las siguientes vistas:

Contra Jorge Font Mas, Pedro Antonio Julia, Miguel Sureda Durán, Bartolomé Servera Campins y José Martorell Atomar, por robo.

Contra Francisco Caparros Gallido, José Sánchez Mellado y Bartolomé Colomar Tur, por robo.

Contra Guillermo Pericás Moragues, por robo.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

Entradas.— Procedente de Barcelona el buque «Plus Ultra», con pasaje y la correspondencia.

Procedente de Mahón el vapor «Rey Jaime II», también con pasaje y carga.

Procedente de Barcelona y Tarragona, respectivamente, los pailebotes «Virgen Dolores» y «Playa Macarella».

Salidas.— Para Valencia el falucho «Sandres».

Para Ibiza, el pailebote «Cala Falcón».

Despachados.— Lo han sido: Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los vapores correo «Ciudadela», «Ciudad de Ibiza» y «Plus Ultra», con pasaje y carga.

Saldrán esta noche a la hora de itinerario.

Buques esperados.— Lo es mañana: De Barcelona la motonave «Ciudad de Palma», con pasaje y carga general.

El correo de Ibiza y Alicante.— Mañana zarpará para Ibiza y Alicante el vapor correo «Rey Jaime II», con pasaje.

El de Cabrera.— También realizará viaje mañana a Cabrera, el vaporcito «Ciudad de Alcudia», regresando por la tarde del mismo día.

Cambio de buques.— El vapor correo «Plus Ultra» llego esta mañana de la ciudad condal sustituirá al «Ciudad de Melilla», actualmente en el puerto de Barcelona, para limpiar fondos.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

AVISO A LOS PROPIETARIOS

Se pone en conocimiento de los señores propietarios-afiliados de esta Cámara, que tengan pendientes de pago recibos de Cuotas obligatorias de la misma, correspondientes a 1949, que podrán hacer efectivo dicho descubrimiento, sin costas ni recargo alguno, en la Oficina Recaudatoria, calle Cavallería núm. 27, entresuelo, de los días 22 de los corrientes, al 3 del próximo Marzo; terminado cuyo periodo se procederá a su cobro por la vía de apremio.

Palma 19 de Febrero de 1950.—El Presidente, José Quint-Zaforteza.— Secretario, Tomás Fellu.

FARMACIA

ESTARAN DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 20 AL 26:

(De 9 mañana a 10 noche)

Aguiló, Villalonga, 64 (Sta. Catalina).

Bordoy, Del Campo, 14 (Mollinar).

Catalfell, Sindicato, 135.

Cardell, Pl. Cardenal Reig, 14.

Castañer, San Jaime, 5.

Caubet (El Torron).

Forteza, Miguel Santandreu, 79.

Llobera, Pl. Santa Eulalia, 1.

Oliver, Aragón, 140 (Hostalet).

Tarongí, San Miguel, 93.

Vañrell, Jaimes I, 107.

SERVICIO NOCTURNO
Forteza-Ros, Pl. Quartara, 19.



PERSONALES

Ha sido destinado a prestar sus servicios al Grupo de Fuerzas Regulares de Ceuta, el Teniente de Infantería don Martín Aleñar Ginard.

—Ha sido nombrado Director de la Prisión Provincial de Palma, don Santos Ibañez Sans. Le felicitamos.

—Agradecemos, al par que correspondemos a su atención, a don Manuel del Monte Gomez, nuevo Capitán Jefe del Cuerpo de la Policía Armada y de Tráfico de esta capital, la atención que con nosotros ha tenido al comunicarnos la toma de posesión de su nuevo cargo de ofrecernos en el mismo, y en el cual le deseamos el mayor acierto.

—Se halla completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido unos cuantos días apartado de sus habituales actividades, el Jefe del Negociado de Recaudación de Arbitrios don José Galdentey Cervero.

DE VIAJE

Llegó de Madrid el M. I. señor don Sebastián García Palou, Canónigo.

—Salieron para Madrid, don Jaime Busquets Mulet, don Bernardo Bordoy y don Guillermo Guardia.

—Para Barcelona salió don Bartolomé Font Picornell.



PARA MAÑANA

SANTORAL—Stos. Matías, ap., Modesto, ob. y Sergio.—Abstinencia.

CLARENTA HORAS—Concluyen en la parroquia Iglesia de San Jaime, de dedicadas a San Matías, apóstol. Exposición a las cuatro y media de la tarde. A las siete y cuarto Rosario, ejercicio, sermón cuaresmal por el Sr. don Antonio Sancho, Magistral.

En la parroquia Iglesia de Santa Cruz solemnemente, cultos en honor del Santo Cristo de la Santa Cruz. A las seis y media de la tarde actos de coro, en sufragio de los difuntos de la Parroquia. A las siete y media Rosario, sermón por el Sr. don Francisco Payeras, C. del Seminario y Preces del Santo Cristo.

En el Socorro, segundo ejercicio Septenario de Nuestra Señora de los Dolores. Todos los viernes en la Misa de siete.

VISITA—A la Virgen de las Mercedes, en la Merced.

OTRAS FUNCIONES—En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las siete y cuarto de la noche Rosario y sermón cuaresmal por el M. I. señor don Antonio Sancho, Magistral.

En la localidad asistían, el Alcalde don Guillermo Vanrell Mascare, con los Tenientes de Alcalde don Gabriel Oliver Puigserver y don Guillermo Oliver Muntaner, los cuales, en nombre del vecindario de Algaida, dieron la más cordial bienvenida al Gobernador Civil, Presidente de la Diputación y demás personalidades. El Secretario de aquel Consistorio don Guillermo Pizá; el Juez Municipal don Juan Pons Canells; el Fiscal don Miguel Sastre; el Inspector Veterinario, don Manuel Director del Matadero, don Damian Contestí Amengual; el Médico y Farmacéutico y otras representaciones.

A las cinco menos cuarto, el Econo-

Conferencia del Ilmo. Sr. D. Antonio Rodríguez Sastre

sobre la "Censura de Cuentas en el Anteproyecto de Reforma de las Sociedades Anónimas"

En el Salón de Actos de la Diputación Provincial y ante numerosa concurrencia, pronunció ayer su alocución disertación el Ilmo. Sr. D. Antonio Rodríguez Sastre, Presidente del Instituto de Censores Jurados de Cuentas de España y Profesor de la Facultad de Ciencias Económicas de Madrid.

El acto estuvo presidido por los Excmos. Sres. D. Alfredo Prados, Director General de Contribuciones, y Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares Sr. Viera; Sr. Ruiz Jiménez, Vicepresidente del Instituto y del Consejo Superior de Titulares Mercantiles; Sr. P. Arpiazu, S. J. Consultor de dicho Instituto y el M. I. Sr. D. Juan Quetglas, que ostentaba la representación de S. E. R. d. m. el Obispo de la Diócesis.

En lugares destacados tomaron también asiento el Director de la Escuela de Comercio de nuestra Ciudad don Antonio Piquer Marqués, Presidente del Colegio Pericial de Titulares Mercantiles; el Delegado de Hacienda Sr. Dezañalla; el concejal don Juan Zaforteza en representación del Alcalde de Palma; el Delegado Provincial de Educación Popular don Francisco Soriano; catedráticos de nuestra Escuela de Comercio y miembros del Colegio de Titulares Mercantiles.

El Sr. Piquer hizo la presentación del orador al que calificó de forjador del Instituto de Censores Jurados de Cuentas de España motivo por el cual ninguna voz más autorizada que la suya para explicar esta conferencia.

Seguidamente habló el conferenciante quien dedicó sus primeras palabras a agradecer a autoridades y asistentes su presencia en este acto, para pasar seguidamente a comentar el anteproyecto de reforma de las sociedades anónimas, al que con un criterio de crítica constructiva cabe opinar ser los reparos, tales como el plazo de seis meses a transcurrir entre el momento fundacional de la empresa y el de su existencia como tal, con objeto de averiguar si la aportación de capital está bien o mal hecha; la su-

presión, prácticamente del derecho acionista a examinar la contabilidad ante las dificultades que suponen su falta de capacitación, generalmente, de una parte y la divulgación del secreto contable si encarga esta misión a terceros; y la falta de fiscalización en las empresas de concentración, inconvenientes todos ellos subsanados, si se concede al Censor Jurado de Cuentas la intervención y el carácter, ya reconocido en otros países tales como Inglaterra, Italia, Alemania o los Estados Unidos, semejante al del Notario, en su doble función de autentificar documentos (en este caso la cuenta de pérdidas y ganancias, la Memoria y el Balance) y dar fe del contenido del mismo.

Porque el balance—dijo—es el fiel reflejo de la situación financiera de la empresa; incluso hay países en los que, resumiéndose los de las empresas particulares, llega a formarse una especie de balance nacional, que llega a ser la base del crédito que se le puede conceder en el exterior, ya que de él se deducen las garantías que ofrece para el reintegro del préstamo que se facilita.

Para ejercer su función, el Censor precisa, no solo de una independencia corporativa y una completa preparación técnica, sino una conducta irrepachable en el terreno moral, y en el material. Así, tras exigirse el juramento ante Dios, de que actuará según su conciencia, puede ser sometido a una investigación de índole secreta para, si no ha obrado conforme a su deber, dejar caer sobre él el peso de la máxima sanción.

Terminó afirmando que en este aspecto, el Censor Jurado de Cuentas habrá de contribuir al beneficio no sólo del accionista mayoritario, el minoritario, el obligacionista o aún, de los propios consejeros, sino indirectamente al beneficio de la Economía nacional, que es la que está por encima de todo.

El conferenciante fué muy aplaudido al final de su interesantísima disertación.

ALGAIDA vivió unas horas de fiesta con motivo de la inauguración del Matadero Municipal

A instancia de la Diputación Provincial aquel Ayuntamiento obtuvo una subvención de Regiones Devastadas para la construcción del mismo

Gracias a la amabilidad de nuestro distinguido amigo don Pedro Salas Garau, Presidente de la Excm. Diputación Provincial, nos fué posible el desplazamiento, en la tarde de ayer, a la simpática y laboriosa villa de Algaida, para concurrir al acto de bendición e inauguración del nuevo Matadero Municipal, ubicado en el lugar denominado "Els hortets" de aquel término, y que ha venido a llenar una necesidad muy sentida, y a colmar las aspiraciones de aquellas buenas gentes.

En un coche expresamente puesto a disposición de los representantes de la prensa palmesana y acompañados del Maestro de Cerecerías de la Diputación Sr. Mascare emprendimos el viaje a las cuatro. Cruzamos raudamente las cétricas y vas de la capital y desembocamos en la carretera de Manacor para ponernos en ruta.

A la belleza del paisaje se unió la circunstancia de hallarse, en esta época el campo, en plena exuberancia. El tiempo era espléndido, casi primavera. Nuestra agricultura daba fe de su esplendor.

En media hora escasa salvamos los 23 kilómetros que separan Palma de Algaida. Un edificio de bonito y moderno aspecto ya rodeado por gran número de vecinos de aquel pueblo que vivió unas horas de fiesta con motivo de la solemnidad que había de tener efecto.

Desde nuestra Ciudad se trasladaron allí, el Excmo. Sr. Gobernador Civil D. José Manuel Pardo Suárez, en compañía de su Secretario Particular Sr. Dubois; el Presidente de la Excelentísima Diputación Provincial señor Salas Garau, quien acompañaba al Arquitecto Jefe de Regiones Devastadas don Luis Pietro, venido expresamente a Mallorca para esta inauguración; el Secretario General de la Corporación Provincial Sr. Puente; el Arquitecto de la misma Sr. Garau Tornabell; el Director del Instituto Biológico Animal, Inspector Veterinario Sr. Pomar; Alcalde de Sóller, Diputado Provincial Sr. Arbona y otros distinguidos invitados.

De la localidad asistían, el Alcalde don Guillermo Vanrell Mascare, con los Tenientes de Alcalde don Gabriel Oliver Puigserver y don Guillermo Oliver Muntaner, los cuales, en nombre del vecindario de Algaida, dieron la más cordial bienvenida al Gobernador Civil, Presidente de la Diputación y demás personalidades. El Secretario de aquel Consistorio don Guillermo Pizá; el Juez Municipal don Juan Pons Canells; el Fiscal don Miguel Sastre; el Inspector Veterinario, don Manuel Director del Matadero, don Damian Contestí Amengual; el Médico y Farmacéutico y otras representaciones.

A las cinco menos cuarto, el Econo-

mo de la Iglesia Parroquial de la villa Rdo. don Gabriel Adrover Barceló, revestido de los ornamentos sagrados procedió a la bendición del nuevo establecimiento, y seguidamente, los visitantes recorrieron las distintas dependencias, teniendo palabras de elogio por el acierto que ha presidido en la construcción del inmueble.

Este Matadero será provisto inmediatamente de todos los elementos propios para llevar a término, con toda clase de garantías, los trabajos correspondientes. Dispone de distintas naveas destinadas unas al sacrificio del ganado y otras a las faenas complementarias; tales como el descuartamiento de los animales. Las condiciones sanitarias fueron tenidas muy en cuenta.

Algaida, unánimemente, se muestra satisfechísima de poder contar al fin, con tales servicios, cuya falta producía, incluso, perjuicio, muy sensibles.

Tuvimos oportunidad de hablar con el autor del proyecto, el Arquitecto don Carlos Garau Tornabell, manifestándonos, entre otras cosas, que el presupuesto se eleva a la cifra de 232 mil pesetas, pero que el 60 por ciento es satisfecho con la consignación lograda de Regiones Devastadas y el resto, por el Municipio.

El Sr. Puente, Secretario de la Diputación, que terció en la conversación subrayó que las subvenciones obtenidas (capítulo obras municipales subvencionadas), son resultado de una labor intensa llevada a cabo por el Presidente D. Pedro Salas.

A tal respecto resaltaron ambos, la ayuda respectiva de Regiones Devastadas, para la instalación de agua potable en Petra, Alaró y Felanitx; y construcción de Mataderos Municipales en Algaida, ampliación del de Sóller y edificación de otro en Marratxí y otras obras no menos importantes. Hasta un total de 650 mil pesetas se eleva la cuantía de las subvenciones. Y ello es una obra personal del señor Salas.

Antes de emprender el regreso el Sr. Garau nos mostró el despacho del Veterinario Director del Establecimiento y la del personal que tiene que laborar allí. Nos fue explicando las características del inmueble y declaró que las condiciones que reúne son las precisas para poder desarrollar la tarea a que será destinado, y que el emplazamiento, desde luego, había resultado un acierto.

Las personalidades, al retirarse de aquel lugar, fueron objeto de una cariñosa despedida por parte de las autoridades y pueblo.

Tras agradecer las atenciones que para con nosotros habían tenido el Alcalde y demás representaciones oficiales de la localidad, emprendimos el retorno, en el mismo automóvil. Mujeres, hombres y niños, en aquellos instantes, entraban y salían del edificio, reflejando su rostros alegría y satisfacción. Había sido para ellos la inauguración de este Matadero, una fiesta relevante en la historia de Algaida.

Otra vez contemplamos, al morir la tarde, el sugestivo paisaje, a través de los cristales del vehículo. El sol declinaba y el verde de los campos era más intenso. Pronto salvamos la distancia y entramos a la ruidosa capital donde todo es actividad.—F.

Musicales

ORQUESTA SINFONICA DE MALLORCA

Para el turno de noche fué repedito ayer en el Principal, el concierto que anteaayer por la tarde por la Orquesta Sinfónica de Mallorca, con la colaboración de la joven pianista Lina Quetglas, feliz interprete del Concierto para Orquesta, de Grieg; la que confirmó plenamente el extraordinario éxito de anteaayer. Corroboró a los aplausos del público tocando una "Consolación" de Liszt.

La Orquesta también fué largamente aplaudida.

CAPELLA CLASICA

Los próximos domingo y lunes en el Conservatorio de Música, la Capella Clásica dará para los respectivos turnos un concierto de curso, en el cual se estrenarán un coro mixto "a capella" de Rimsky-Korsakoff, tres coros del Director de la "Schola Cantorum" de Comillas, y se interpretará la "Plegaria Lucana" de Thomas, completando el programa una selección del repertorio de la Capella.

MUSICA MALLORQUINA EN RADIO NACIONAL

El 12 de Marzo próximo Radio Nacional emitirá, dirigida por el Maestro Pich Santasusana, una composición titulada "Vall de Muzá", inspirada en el Parado de Valldemosa, original de nuestro estimado amigo el ilustre compositor don Antonio Torrandell.

Enfermedades de la piel
SEBASTIAN SOLER
Sífilis, Blenorragia
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, 70-1.

De Teatros

Principal
COMPAGNIE DE MARTINEZ SORIA

Como anunciábamos ayer, el próximo miércoles, día 1.º de Marzo reaparecerá en el teatro Principal, la mejor compañía de comedias cómicas que ha desfilado por el escenario de nuestro primer coliseo: la de Paco Martínez Soria, que tantísimo éxito alcanzó en su anterior actuación en Palma.

El anuncio de su próximo debut ha despertado gran interés entre los numerosos aficionados a este género teatral, entre los cuales Martínez Soria goza de gran popularidad y simpatía.

Esta Compañía se presentará el próximo miércoles en funciones de tarde y de noche, con el estreno de una de las más coloridas obras últimamente estrenadas en España.

Lirico
GLORIA ROMERO

Hasta el próximo domingo seguirá actuando en el Lirico la diva de la canción española Gloria Romero, que tan extraordinario éxito ha conseguido en esta nueva actuación en Palma. Tanto ella como el extraordinario artista Emilio el Moro y demás elementos que forman el conjunto "Sol de España" cosechan grandes éxitos actuando a las 6:30 de la tarde y a las 10:30 noche.

Baleár
REPARACION DEL CONDE D'AGUILAR

Mañana en funciones de 6:30 tarde y 10:30 noche, debutará en el teatro Baleár el primer ilusionista de Europa Conde d'Agullar, quien presentará su celebrado espectáculo "El mundo imaginario" con la colaboración de Amparito Alba, la máxima estrella de la canción andaluza, el humorista Baddy, los bailarines cómicos Hey y Hella, la bailarina española Quinita Dassy y el mago de la sonata Juanito Fenolosa, artistas todos ellos ventajosamente conocidos por el público de Palma en su reciente actuación en el Teatro Lirico.

Cines
PRINCIPAL Y PROGRESO

Proyectan la película autorizada para menores "Pasión inmortal", formando programa con "Un coronel del Imperio", solamente apta para mayores.

MODERNO Y FANTASIO

Desde las 3:30: Programa únicamente para mayores formado por "Ese impulso maravilloso" y "Tiburones en el Estrecho".

RIALTO Y SALA AGUSTI

Respectivamente comienzan a las 3:30 las sesiones, formando cartel el estreno de "Una vida marcada" (sólo autorizada para mayores) y "Peluquería de señoras", apta para menores.

BORN, CAPITOL E HISPANIA

Grandioso programa el que integran la reposición de la colosal cinta "San Francisco", siempre admirada por todos, y la producción española estrenada ayer "Tres espejos".

Es esta una cinta que merece todos los honores, bien concebida y bien ejecutada bajo la experta dirección de Ladislao Vajda. Producción que participa igualmente de la condición de polifaceta y psicológica, se ha cuidado en su realización de mantener vivo el interés del espectador, y de ofrecerle excelentes fotografías. Aunque aparece como figura central Rafael Durán, el verdadero protagonista lo encarna Juan Villaret, a cuyo lado actúan con verdadero acierto Mary Carrillo, Paola Bárbara y Carmen Dolores.

El programa, autorizado solamente para mayores, se empieza a proyectar a las 3 en el Born y en el Hispania, y a las 3:30 en el Capitol.

ORIENTAL Y DORADO

A las 3:30: "El demonio del mar" y "Mis cuatro amores", apta para menores la primera y la segunda no.

PROFECTORA Y METROPOL

A las 3:30: Joan Crawford y Van Heflin en "Amor que mata", autorizada para mayores como "Fabricante de estrellas" que completa el cartel.

ASTORIA Y AVENIDA

Hoy, a partir de las 3:45 y las 3:15 respectivamente, estreno de una novísima versión de "Los últimos días de Pompeya", película torrada para menores, formando programa con "Salgon" que está autorizada para mayores solamente.

ACTUALIDADES

Desde las 3: "No-Do", "Imágenes" y complementos.

MODERNO (de Sta. Catalina)

Programa para mayores: "Ese impulso maravilloso" y "Tiburones en el Estrecho".

VICTORIA (Sta. Catalina)

"Una vida marcada" (autorizada para mayores) y "Peluquería de señoras" (apta para menores).

TEATRO PRINCIPAL

CINE PROGRESO

HOY JUEVES
Extraordinario programa cinematográfico
12 films monstruos 21
(Autorizado para mayores)

La obra maestra de la Metro Goldwyn Meyer

Pasión inmortal

La vida romántica de Robert SCHUMANN
por
Katharine Hepburn,
Paul Henreid
y Robert Walker

Un apasionante idilio!

En el mismo programa

Un Coronel del Imperio

Un programa lleno de atractivos!

Muebles
NICOLAS OLIVER POU
GRAN SURTIDO DE HABITACIONES EN DIFERENTES ESTILOS DE CONSTRUCCION INMEJORABLE A PRECIOS SIN COMPETENCIA

Fabricación propia garantizada
DESCUENTOS ESPECIALES HASTA FIN DE MES

No compre sin antes visitar fábrica y exposición

EXPOSICION:
PELAIRES, 7 AL 21

FABRICA:
VENERABLE J. ANTICH
JUAN L. ESTELRICH

Acuerdo comercial HISPANO-GRIEGO

Se firmó esta mañana, junto con una transacción que pone fin a las reclamaciones pendientes entre ambos países

Madrid. — La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota:

Esta mañana ha tenido lugar en el Palacio de Santa Cruz el acto de la firma de un acuerdo comercial y de pagos, concertado entre España y Grecia. En representación de España firmó el convenio el Ministro de Asuntos Exteriores Sr. Martín Artajo y en representación de Grecia lo hizo el Encargado de Negocios heleno en España, Al acto asistieron el Subsecretario de Economía Exterior y Comercio, Jefe de Protocolo, Director de Política Española y Secretario de la Legación de Grecia en España, así como altos jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El Ministro de Asuntos Exteriores del gobierno helénico, ha dirigido con este motivo un cordial telegrama al Sr. Martín Artajo, expresando su satisfacción por este acontecimiento, que marca una nueva etapa en las estrechas relaciones entre los dos pueblos mediterráneos.

Aunque el volumen del acuerdo no es muy elevado —unos dos millones de dólares por cada lado— permite reanudar un intercambio que había sido prácticamente suspendido desde el año 1936.

Grecia ofrece un interesante mercado para la industria de nuestro país y la ejecución del acuerdo servirá para dar a conocer la producción nacional de máquinas en general, productos químicos, manufacturas de orcho, especialidades farmacéuticas, material eléctrico e instrumentos de medida, aparte de facilitar las interrumpidas exportaciones de conservas, papel de fumar, corchó y mercancías diversas.

Grecia reanuda asimismo sus exportaciones a España, tales como tabaco, capullos de seda, minerales de cromo y manganeso, esmeril, etc.

Al propio tiempo que el acuerdo, se ha firmado la transacción que pone término a las reclamaciones pendientes entre los dos países, quedando con ello resuelto un difícil problema que se originó en el curso de nuestra Guerra de Liberación, agravado después con los sucesos de la conflagración mundial.

Mandillo deportivo

Monzón, Campeón Nacional de los pesos semimedios

En el Club de Deportes bilbaíno, se puso en juego el título nacional de los pesos semimedios entre Argote y Monzón. Venció éste por puntos en combate a doce asaltos.

El campeonato mundial de patinaje artístico

Más de cinco mil personas presenciaron la interesante prueba de patinaje artístico, valedero para el título mundial. Se adjudicó brillante victoria, Aja Veraljova (Checoslovaquia) con 781 puntos. El Newell's Old Boys triunfa en Hamburgo

Ante 35.000 espectadores se jugó el partido Newell's Old Boys, de Rosario y el St. Pauli, venciendo los argentinos por el tanteo de 4 a 1.

Grecia vence a Egipto

En El Cairo se celebró el encuentro internacional de fútbol entre Grecia y Egipto. Vencieron los primeros por uno a cero.

¡Así se habla...!

Ezzard Charles, campeón mundial de boxeo, ha manifestado que «no tiene el menor inconveniente» en enfrentarse contra Joe Louis para el título y que de él o de su representante espera la fecha.

De Cabrera se oirán los golpes

El campeón cubano del gran peso, Cmelio Agramonte y Joe Jersey Walcott, han firmado contrato para enfrentarse en combate a diez asaltos en el Madison Square Garden el próximo 3 de mayo.

Un gallo y un japonés al agua...

Furuhashi, campeón japonés de natación, ha retado al francés Alex Jany para competir en los campeonatos brasileños de natación que se celebrarán en Sao Paulo, a fines de Marzo.

Con extraordinaria animación han dado comienzo las elecciones inglesas

Los resultados no empezarán a conocerse, probablemente, hasta el mediodía de mañana

CHURCHILL Y ATLEE SE MUESTRAN OPTIMISTAS

Londres. — A las siete de la mañana han comenzado las elecciones generales en Gran Bretaña en un día frío y lluvioso.

El número de electores asciende a 34 millones y el de candidatos a un total de 1.862 para 625 actas con que cuenta la cámara de los comunes.

La nueva cámara tendrá 15 diputados menos que en el período parlamentario anterior, debido a los cambios registrados en los límites de algunos distritos electorales.

Las urnas serán cerradas y selladas a las nueve horas de la noche de hoy (hora local) y los resultados finales se espera sean conocidos entre las 12 y las 6 de mañana.

Los Reyes de Inglaterra permanecerán todo el día de hoy en el Palacio de Buckingham, donde seguirán el desarrollo de la lucha electoral por medio de teletipos, la radio e instalaciones de televisión. — Efe

Londres. — Decenas de miles de obreros industriales, del transporte, portuarios y ferroviarios acudieron a primera hora a los colegios electorales para depositar sus votos en las urnas.

En Londres, grandes ciudades y centros industriales se formaron enormes colas antes de que los colegios fueran abiertos a las siete de la mañana. — Efe

Londres. — En la jefatura de partido laborista de Birmingham se declara que de acuerdo con las primeras impresiones el número de votantes va a ser enorme.

En los colegios de Londres se indica la misma tendencia. Solo en dos distritos el tiempo dificulta la votación: En Swansea, donde llueve con intensidad, y en Glasgow, donde la intensa niebla reinante en las primeras horas parece degenerar en lluvia.

Hasta ahora se han registrado escasos incidentes. En uno de ellos resultó atacado un candidato laborista, que declaró en el tueste de policía que los autores deben ser algunos jóvenes conservadores. — Efe

Londres. — Aunque el día amaneció nuboso, en algunas comarcas de Inglaterra el sol parece que va a lucir, lo que contribuirá a una mayor concurrencia en las urnas electorales.

En Liverpool habían votado 6.000 obreros a la hora de ser abiertos los colegios y en Birmingham lo habían hecho 8.000.

En total hay 50.000 colegios electorales, instalados en edificios públicos, correspondientes a las 622 circunscripciones en que están divididas Inglaterra, Escocia e Irlanda del Norte.

Más de 50.000 vehículos han sido movilizados en las circunscripciones rurales para transportar a los electores desde sus domicilios a los colegios. Se espera que en el caso de que no llueva intensamente durante la jornada, votará por lo menos el 75 por ciento del total de los electores, que ascienden a 34 millones.

Londres. — Los dirigentes políticos ingleses se muestran optimistas en cuanto al triunfo de sus respectivos partidos.

Tanto Churchill como Atlee han hecho constar esta mañana su «seguridad absoluta» de que vencerán.

Los miembros del gobierno, que presentan su candidatura en la región londinense, entre ellos el primer Ministro Atlee, el Vicepresidente Morrison y el Secretario del Foreign Office Bevin, se trasladarán probablemente a la «Transport House», cuartel general del partido laborista, para seguir esta noche minuto por minuto la marcha del escrutinio, cuyos resultados irán apareciendo en una pantalla.

La mayoría de los miembros del gobierno conocerán esta misma noche si han vencido o no. Winston Churchill, en cambio, no lo sabrá hasta primeras horas de la mañana del viernes.

Churchill presenta su candidatura en un distrito en el que habrá de contendere con un candidato laborista, un liberal y un tercero comunista.

El jefe de los conservadores seguirá el desarrollo de las elecciones desde su residencia de Hyde Park, donde han sido instalados teletipos.

Londres. — En los círculos políticos de esta capital se espera que el número de votantes ascienda a 26 millones.

es decir, un millón más que en las elecciones de 1945.

Nueva York. — Informaciones de Londres recogidas por la United Press, aseguran que en el momento de ser abiertos los colegios electorales, se habla en Londres de que los liberales podrían unirse a los laboristas, en un gobierno de coalición.

Parece que los liberales ponen como condición, que los laboristas abandonen su proyecto de nacionalizar las industrias del acero.

En general, se tiene la creencia de que esta coalición solo llegaría en el caso de que los laboristas no consiguieran mayoría suficiente para gobernar solos.

Durante la campaña electoral, tanto los dirigentes laboristas como los conservadores rechazaron por adelantado la sugestión de una coalición pero si ninguno de los dos obtuviera la mayoría suficiente, se verían obligados a aceptarla. — Efe

URGE VENDER por asustarme, cinco pisos, cuatro plantas y garage sin alquiler; tanto se venden juntos como separados. Informes: Kiosco de bebidas, al lado del Reposo Municipal, Plaza Mayor. (14608)

SE VENDE un solar en La Vileta, de 1800 metros cuadrados a siete pesetas metro, poblado de almendros, frente parada de tranvías y autobuses. Informes: Kiosco de bebidas al lado del Reposo Municipal, Plaza Mayor. (14605)

HOY
EL MEJOR PROGRAMA DEL AÑO!
Retorno triunfal de la película eterna

BORRA
CAPITOL
HISPANIA

Clark GABLE
Jeanette
McDONALD
Spencer
TRACY



SAN FRANCISCO

DIRECCION: W. S. VAN DYKE

(Autorizada para mayores)

ESTRENO de la gran producción nacional

TRES ESPEJOS

(Autorizada para mayores)

por Rafael Durán, Mary Carrillo y Paola Bárbara

Horario Cine Born

TRES ESPEJOS: 6 y 9'20 --- SAN FRANCISCO: 4, 7'20 y 10'45

Rusia tiene más elementos de combate que las naciones del Pacto del Atlántico juntas

Se insiste en Norteamérica en la necesidad de «negociaciones de paz», con la URSS.

Haven (Connecticut). — El Secretario de las Fuerzas Aéreas, W. S. Symington, ha dicho en un discurso pronunciado ante la asociación de ex-alumnos de la Universidad de Yale, que el ataque atómico por sorpresa podría infligir a los Estados Unidos heridas mortales.

Advirtió que el programa ruso de armamentos supera a los planes combinados de todas las naciones del Pacto del Atlántico y que la Unión Soviética mantiene un ejército, cuyos efectivos son superiores a los de los ejércitos combinados de los Estados Unidos y de todos sus aliados.

Dijo también Symington que Rusia posee la mayor flota submarina del mundo y que desde la pasada guerra ha construido más aviones de combate que los Estados Unidos y todos los países del Pacto del Atlántico juntos.

Agregó que para disuadir a Rusia de empleo de su poderío, los Estados Unidos deben estar preparados para emprender «una represalia devastadora».

Agregó el secretario de las fuerzas aéreas estadounidenses, que como parte de su plan de consecución de la supremacía aérea, la Unión Soviética aumenta continuamente sus formaciones de bombarderos estratégicos de largo alcance.

En el caso de que fracasasen los esfuerzos por evitar la guerra, es muy posible que las armas atómicas constituyan un factor decisivo, ya que aun en el supuesto de que el conflicto se prolongara, el choque inicial atómico podría ser tan devastador, que la nación atacada no pudiera recobrase plenamente. — Efe

Londres. — El comentarista de Radio Moscú, Federov, en el primer comentario soviético sobre la propuesta de Winston Churchill para una nueva conferencia de los tres Grandes, ha declarado que esa propuesta equivale a una «confesión del fracaso» de la

política que e Idirigente técnico expusiera en su discurso de Fulton, en el que aludía por la asociación fraternal Estados Unidos y Gran Bretaña.

Federof dijo que la propuesta hecha por Churchill en Edimburgo, en la que se dice que los tres Grandes tratan de llegar a un acuerdo sobre las cuestiones atómicas, la guerra fría en general, fue simplemente una obra electoral, sino la solución del fracaso de su política para que el mundo sea dominado por las razas sajonas».

Añadió que la propuesta de Churchill ha causado sensación en Gran Bretaña, que los laboristas han tratado de ridiculizarla «como maniobra electoral que no merece digna de atención». Dijo también que, en efecto, se trataba de lograr un voto.

Washington. — El general Russell Randolph, secretario aéreo que fue en Rusia en junio de 1949, ha declarado que los Estados Unidos deben tomar la iniciativa y proponer una paz a Rusia.

Añadió que después de un anuncio de que Norteamérica va a fabricar la bomba de hidrógeno, las posibilidades de éxito de estas negociaciones serían mejores que nunca.

Washington. — El secretario de Estado ha ordenado a su comisión Reaciones Exteriores que realice una inmediata investigación sobre la acusación formulada acerca de que el departamento de Estado existen numerosos simpatizantes del comunismo.

La resolución por la que se ordena la investigación, es aprobada por unanimidad después de cuatro horas de debate sobre las palabras que habían de ser empleadas en el texto del documento.

Ha podido ser evitado el paro de la industria eléctrica de EE. UU.

En Francia, en cambio, va creciendo la oleada de huelgas

Washington. — El gobierno federal ha logrado evitar la huelga nacional telefónica fijada para mañana viernes.

El sindicato de trabajadores de comunicaciones ha aceptado el aplazamiento del paro por 60 días, propuesto por el Presidente Truman.

El Sindicato, al anunciar la aceptación de la tregua, dijo que está dispuesto a realizar negociaciones todos los días, hasta lograr una solución pacífica de la controversia. — Efe.

Washington. — En Detroit la huelga de las fábricas de automóviles «Chrysler» ha entrado en su quinta semana. No parece haber perspectivas de solución para un futuro próximo de este paro, en el que participan 89.000 trabajadores. — Efe.

Chicago. — Una gran zona ha sido azotada por una fuerte tormenta con bajas temperaturas, que han provocado una situación crítica, debido principalmente a la escasez de carbón.

La nieve cubre la mayor parte de los estados del Noroeste y el de Pensilvania ha sido castigado por una de

las heladas más intensas que se recuerdan.

El tráfico por carretera ha quedado reducido considerablemente. — Efe.

París. — Los obreros de muchas fábricas han votado hoy sobre si unen o no a la creciente oleada de huelgas, que ha llevado ya a unos 60.000 obreros de las industrias metalúrgica y del automóvil en la capital y alrededores.

Anoche se hallaban paradas 550000 bicicletas en París no se conocen los resultados de aquella votación.

Los sindicatos de transportes de autobuses se están entrevistando con autoridades del ramo para dar a conocer sus peticiones de aumento salarial. — Efe.

¿Quiere Vd. 2 pesetas?

Venga a ver nuestro escaparate grande y luego entre y le regalamos la DOS Ptas.

CASA CODINA General Mola, 8 (Junto Born)

Mañana VIERNES 6'30 tarde y 10 noche

balear

REPARACION

Conde D'ÁGUILAR

El super-hombre del ilusionismo moderno